

1 **ATA DA 33ª REUNIÃO DA CPG DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM**
2 **CIÊNCIA DA INFORMAÇÃO DA UFSCAR**

3 No dia sete de novembro de dois mil e dezoito, às nove horas e trinta minutos, na Secretaria
4 do PPGCI, realizou-se a trigésima terceira Reunião da Comissão de Pós-Graduação (CPG) do
5 Programa de Pós-Graduação em Ciência da Informação da UFSCar, sob a presidência do
6 Prof. Dr. Fabiano Ferreira de Castro, coordenador em exercício do PPGCI. Compareceram os
7 seguintes membros da CPG: Profa. Dra. Luciana de Souza Gracioso, Profa. Dra. Ana
8 Carolina Simionato e Janailton Lopes Sousa, representante discente efetivo. Também
9 participou da reunião, via skype, a Profa. Dra. Zaira Regina Zafalon, coordenadora do PPGCI
10 em regime de afastamento para pesquisa. **1. EXPEDIENTE. 1.1. Comunicações da**
11 **Presidência. 1.1.1** Foi encaminhada aos Programas de Pós-Graduação em Ciência da
12 Informação, uma nota da ANCIB sobre a tragédia imposta ao Museu Nacional e a
13 necessidade de posicionamentos e manifestações de ajuda da Ciência da Informação
14 brasileira. Diante da deliberação da CPG, a ANCIB foi informada sobre o apoio do
15 PPGCI/UFSCar à Frente Nacional em Defesa da Memória, da Cultura, da Pesquisa e da
16 Educação no Brasil. **1.1.2** O CECH havia concedido verba de material permanente. Por
17 deliberação da CPG foi feita consulta sobre a possibilidade de alteração para a alínea custeio,
18 que foi aprovada. Com o valor (cerca de 1200,00) foi solicitado *upgrade* de 3 desktops,
19 inclusive o da Secretaria. **1.1.3** Representação da Linha 1 na CPG. Conforme deliberado na
20 30ª Reunião da CPG, realizada em 03.10.18, a Profa. Luciana consultou a Profa. Wanda sobre
21 a possibilidade de assumir a representação como membro efetivo da Linha 1 na CPG, ao que
22 foi indicada impossibilidade. A Profa. Luciana fez uma nova consulta aos professores da
23 Linha 1, que consultou o Prof. Roniberto, que aceitou. Pedido de inclusão de item de pauta.
24 **1.1.4** Solicitações de auxílio à pesquisa pelos docentes. Diante da aprovação, na 31ª. Reunião
25 foi aprovada a distribuição de recursos RTN aos docentes Ana, Fabiano, Luciana, Roniberto e
26 Zaira. A Coordenação fará a solicitação de prestação de contas e assinatura de recibos (até
27 20/11). **1.1.5 Oferta de disciplinas em 2019/1:** A Coordenação fará uma avaliação das
28 disciplinas que foram ministradas nos últimos quatro semestres letivos, consultando os
29 docentes sobre a disponibilidade de oferta em 2019/1. **1.1.6** Fórum de Coordenadores de
30 Programas de Pós-Graduação da Área Comunicação e Informação da CAPES: 1) informe
31 CAPES: estão trabalhando na alteração do instrumento de avaliação, considerando a proposta:
32 3 itens de avaliação: proposta do programa; formação; impacto acadêmico e social. O maior
33 peso se concentraria em Formação: item qualidade e adequação do produto final do discente
34 em relação aos objetivos do programa (peso 35%) e qualidade da produção discente (peso
35 35%). Os outros 9 itens teriam peso máximo de até 10%. Os 3 quesitos com igual
36 importância, sem peso. 2) Informe CNPQ: informes sobre demanda, recomendação e
37 concessão de apoio a eventos e de bolsas. Informações gerais: impacto sobre a quantidade de
38 orientações entre graduação e pós-graduação e atividades de pesquisa. **1.1.7** Homologação de
39 defesa de Guilherme Pinto: Passados 73 dias da defesa, o discente não enviou a
40 documentação necessária para a homologação da defesa. Diante disso, os documentos
41 faltantes podem assim ser listados: Carta Comprovante de Validação da Versão (PDF) (cf.
42 modelo disponível no *site* do PPGCI); Email comprobatório da realização do autodepósito,
43 emitido pelo Repositório Institucional (PDF); Devolução da Carteirinha da UFSCar. **1.1.8**
44 Atualização de Termo de Compromisso de Bolsista CAPES/DS: A Coordenação recebeu da
45 ProPG, em 05.11.18 o informe sobre a atualização do Termo de Compromisso dos bolsistas
46 CAPES/DS. Os alunos bolsistas serão chamados para que assinem a nova versão do
47 documento. Atualmente, o PPGCI conta com quatro bolsistas. **1.1.9** Calendário Sucupira: Foi
48 informado pela ProGP que a data final para o envio do relatório PPGCI para a coleta dos
49 dados Sucupira finda em 22/02/2019. Dessa forma, a Coordenação solicita a colaboração de

50 docentes e de discentes no mapeamento de informações registradas nos campos de
51 informações qualitativas (*benchmarking*). Além disso, a ProPG foi consultada sobre a
52 possibilidade de financiar o pagamento de um colaborador eventual. **1.1.10** A cota de
53 impressão que foi concedida por colegas (cota DCI) esgotou-se diante da impressão para o
54 SIIS e para o Processo Seletivo. Diante disso, a Profa. Zaira fez a doação de 100 cópias de
55 impressão, enquanto docente do DCI. **1.2 Comunicações dos Membros.** Não houve. **2**
56 **ORDEM DO DIA.** O Presidente da Reunião solicitou inclusão de item de pauta 2.2.2
57 Aprovação de exame de defesa de Guilherme Franco Silva Pinto; inclusão de item de pauta
58 2.8 Representação da Linha 1 na CPG; retirada do item de pauta 2.1 Aprovação da Ata da 32º
59 Reunião da CPG, visto que a Profa. Zaira não terminou de elaborar a referida Ata.
60 APROVADO. **2.2 Aprovação de exames de defesa.** **2.2.1** Tamie Aline Lança.
61 APROVADO. **2.2.2** Guilherme Franco Silva Pinto. APROVADO. **2.3 Solicitação de**
62 **autorização para Exame de Qualificação de Mestrado.** **2.3.1** O aluno Janailton Lopes
63 Souza solicita autorização para realização do Exame de qualificação de Mestrado a ser
64 realizado dia 30/11/2018, às 14 horas, com a seguinte formação de banca examinadora: Prof.
65 Dr. Rogério Ap. Sá Ramalho – UFSCar (Orientador e Presidente da Banca), Profa. Dra. Zaira
66 Regina Zafalon – UFSCar (Membro Titular), Brígida Maria Nogueira Cervantes -
67 UEL/Londrina (Membro Titular), Cibele A. C. Marques dos Santos - USP/São Paulo
68 (Membro Titular), Ana Carolina Simionato - UFSCar (Membro Suplente), Ricardo Cesar
69 Gonçalves Sant'Ana - UNESP/Tupã (Membro Suplente). A versão do relatório para a
70 qualificação é intitulada: "Avaliação do uso do Padrão *Simple Knowledge Organization*
71 *System* para a representação de vocabulários controlados: aspectos teóricos e metodológicos".
72 APROVADO. **2.3.2** A aluna Lu Yi Chieh solicita autorização para realização do Exame de
73 qualificação de Mestrado a ser realizado dia 23/11/2018, às 10h30, com a seguinte formação
74 de banca examinadora: Profa. Dra. Luciana de Souza Gracioso – UFSCar (Orientadora e
75 Presidente da Banca), Marcio Gonçalves - Instituto Brasileiro de Mercado de Capitais
76 (IBMEC)/Rio de Janeiro (Membro Titular), Prof. Dr. Roniberto Morato do Amaral – UFSCar
77 (Membro Titular), Profa. Dra. Ariadne Chloë Mary Furnival - UFSCar/São Carlos (Membro
78 Suplente), Prof. Dr. Marco Antônio de Almeida - USP/Ribeirão Preto (Membro Suplente). A
79 versão do relatório para a qualificação é intitulada: "*CROWDSOURCING: como a sabedoria*
80 *das multidões interessa ao campo de pesquisa e ação da Ciência da informação*".
81 APROVADO. **2.4 Revisão da NC1** – Regulamenta o exame de qualificação e de defesa. Foi
82 realizado um ajuste na norma complementar NC1. APROVADO. **2.5 Revisão da NC2** –
83 **Regulamenta o credenciamento, o recredenciamento e o descredenciamento de docentes.**
84 Foi realizado um ajuste na norma complementar NC2. APROVADO. **2.6 Solicitações de**
85 **alteração de título e ementa de disciplina.** Foi realizada uma consulta junto aos docentes do
86 PPGCI referente à possibilidade de ajustes em disciplinas optativas. Dessa forma, as
87 professoras Luciana Gracioso e Ana Carolina encaminharam o pedido. A disciplina Filosofia
88 da Linguagem e Ciência da Informação recebe agora a designação de Estudos da Linguagem
89 e Ciência da Informação. APROVADO. Sobre a disciplina da Profa. Ana Carolina será
90 discutida na próxima reunião. **2.7 Solicitações de auxílio à pesquisa pelos discentes.** As
91 discentes do PPGCI Júlia Tereza Abrão Vieira Lourenço Wilmers e Lu Yi Chieh solicitaram
92 auxílio financeiro para apresentarem suas pesquisas em desenvolvimento no XIX ENANCIB,
93 realizado na cidade de Londrina. Conforme deliberado pelo CPG foi destinado o valor de
94 200,00 para cada discente. APROVADO. **2.8 Representação da Linha 1 na CPG:**
95 Conforme deliberada na última reunião do CPG o Prof. Roniberto foi nomeado como novo
96 docente responsável pela Representação da Linha 1, na CPG. APROVADO. Não tendo mais
97 nada a tratar, a reunião foi finalizada às treze horas e trinta minutos e eu, Fabiano Ferreira de
98 Castro, lavrei a presente ata.



- 99 Fabiano Ferreira de Castro
- 100 Ana Carolina Simionato
- 101 Luciana de Souza Gracioso
- 102 Janailton Lopes Sousa
